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Beszámoló_2022_Tervek_2023_részletes 

A Kastély nagyobb rendezvényeit önkéntes munkánkkal rendszeresen segítettük (melyet 
tagjainknak ezúttal is szeretnék megköszönni!). A hagyományos események (Idegenvezetők 
Világnapja, Ibolya nap, Természetfilm Fesztivál, Pünkösd, Koronázási Hétvége, Kulturális 
Örökség napok - KÖN, Vadásznap, Múzeumok Őszi Fesztiválja – MŐF. A tavalyi évben 
kiemelendő programokat részletesebben ismertem. 

- Nemzeti Emlékhelyek Napján (2022.05.14.) a Királydombi pavilon őrzése mellett 
romtúrát és tárlatvezetést is tartottunk. 

- Közösségek Hete (2022.05.23.-27.): országos programsorozat, a Kastéllyal közös 
pályázat, projekt; immár 3. alkalommal vettünk részt benne. Feldíszitettük az 
Önkéntesek fáját, melynél tavaly került elhelyezésre egy tábla: önkénteseink néhány 
sorban megfogalmazott üzeneteit is elhelyeztük rajta. Helytörténeti séta keretében 
az Erzsébet-parkot (Kálvária - dr.Fülöp István, Erzsébet-szobor - Sebő Györgyné) és a 
Nemzeti Együvé Tartozás Parkját - Szlávik Jánosné) kerestük fel, megtekintettük a 
Pozsonyi Csata Emlékművét (Szlávik Jánosné). A Gyergyószárhegyi Művésztelep 
kiállításán tárlatvezetéseket tartottunk.  

- Az ERASMUS projekt UNIÓS, kulturális célú együttműködés, melyben már 2021 óta 
részt vettünk, gödöllői zárórendezvényén beszélgettünk a lengyel-magyar-olasz 
vendégekkel, melynek egyik témája Egyesületünk bemutatása volt. Tartottunk 
tárlatvezetést a Kastélyparkban és a Királydombi pavilonban, részt vettünk 
múzeumpedagógiai foglalkozáson is. 

- Az Antal-napi ünnepségen és koszorúzáson a gödöllői civil egyesületek, a Petőfi 
Sándor Általános iskola tanulói és tanárai, magánszemélyek, kulturális intézmények 
mellett 7 település képviselői, német és szlovák nemzetiségi vendégek is részt vettek. 
Művészeti csoportjaik a Kastély Díszudvarán 60 perces műsor keretében mutatták be 
népi kultúrájukat. Kedves színfoltja volt az ünnepségnek, hogy Ádám Andrea 
egyesületi tagunk német és szlovák nyelven köszöntötte a résztvevőket.  

- Múzeumok Éjszakája: 18-24 óra között egyeztetett időpontokban csoportkísérés, 
ruhatáros, szolgálati büfé felelős, pavilon-őr, parktúra kísérő, kézműves foglalkozás 
segítése volt az önkéntesek feladata. 

- Kulturális Örökség Napok, Vadásznap: különleges program volt a Temetői séta 
Vendrei Klára kalauzolásával, melynek során híres vadászok, vadgazdálkodási 
szakemberek, szakírók és egy vadászkürtös sírját kerestük fel a Dózsa György úti 
temetőben. (Mindnyájan kötődnek a Kastély, az Egyetem (GATE; MATE) életéhez, 
történetéhez.) 

Erzsébet királyné tiszteletére 28.alkalommal rendeztük meg a szavalóversenyt. Az 
elődöntőkből bejutott 30 produkció a Diszteremben hangzott el. A zsűri elnöki tisztjére 
Herczenik Anna operaénekesnőt (a Pécsi Ildikó Színtársulat tagját) kértük fel. Szervezők: 
Gödöllői Királyi Kastély, Gödöllői Királyi Kastély Barátainak Egyesülete, Gödöllői Városi 
Könyvtár és Információs Központ. Pécsi Ildikó színművésznő, Egyesületünk díszelnöke 
emlékét a rendezvény tovább éltetésével is őrizzük. A szervezők által 2021-ben közösen 
alapított „A szép szavakért” Pécsi Ildikó Emlékdíjat 2022.november 19.-én első alkalommal 
adtuk át.  
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A résztvevő diákok és tanáraik, kísérőik részére tárlatvezetést tartottak önkénteseink az „Én 
Sisim„ című időszaki kiállításban. (Egyesületi tagok is vannak a kiállítók között). 

Az Erzsébet szavalóverseny keretében Pécsi Ildikó díszelnökünk minden évben az általa 
alapított Arany Medál Díjjal köszönte meg egy-egy szervező, illetve szponzor munkáját, 
támogatását. Köszönetünk kifejezéseképpen a továbbiakban névre szóló, gravírozott tollat 
adunk át szponzorainknak, melyet elsőként Szoljár Csaba, a Solier Cafe vezetője vett át 
vezetőségünk képviselőitől. 

Hagyományos program minden évben az „Erzsébet királyné karácsonya”, mely sok 
érdeklődőt vonzott. Önkénteseink nagy számban segítették a rendezvény sikerét 
(információs szolgálat, kézműves foglakozás, pecsételős játék, szolgálati büfé). Előtte 
Karácsonyi díszeket helyeztünk el az Önkéntesek Fáján, ezzel is készülve az ünnepre.  

Részt vettünk a városi rendezvényeken, koszorúztunk:  

03.15. - Szabadságharc ünneplése; 04.03. – Teleki Pál megemlékezés; 04.07. - Isaszegi Csata 
Emléknapja; 06.13. – Antal-nap; 10.06. – Aradi Vértanúk Napja; 11.19. – Erzsébet-nap.  

Egyesületi tagjaink sorában egyre több diák található, akik részben a közösségi szolgálati 
munkájuk során ismerkedtek meg munkánkkal, részben a Kastély által meghirdetett 
vetélkedők után kapcsolódtak hozzánk. Ma már aktívan részt vesznek pl. az Antal-napi 
ünnepség szervezésében és lebonyolításában. A Kastélyban idegenvezetői, tárlatvezetői 
feladatokat kapnak. Fontosnak tartjuk, hogy ezt a folyamatot a későbbiekben is fenntartsuk, 
bővítsük.  
 

A Kastélybarátok klubja keretében előadásokat és kirándulásokat szerveztünk. 
Megtekintettük Hatvanban a porcelánkiállítást, az Isaszegen található Grassalkovich-
magtárat, a honvédsírokat és az Isaszegi Múzeumot, valamint a gödöllői Arborétumot és a 
Méhészeti Múzeumot is. Nagy sikere volt a Karácsonyi klubunknak, mely most csak rólunk 
szólt! Hagyomány teremtő céllal újra a régi helyen találkoztunk, egy kis süteménnyel, 
teázással egybekötött baráti beszélgetésre volt lehetőségünk. Közben képes összeállítást 
nézhettünk meg, amely felelevenítette a tavalyi év legfontosabb eseményeit. 

Egyesületi tagjaink közül többen is végeznek helytörténeti kutatómunkát, előadásokat 
tartanak, publikálnak. Jelentősen elősegíti ezt a munkát az Arcanum adatbázis, melynek 
előfizetését egyesületi tagi adományból tudtuk megvalósítani (2023-ra is biztosítva van rá a 
pénz az adományból.)  

Egyesületi életünk 

Tagságunk létszáma a 2022.dec.31-i adatok szerint 158 fő, ebből gödöllői 130 fő. 
 
A civil szervezetekkel is folyamatosan kapcsolatban vagyunk (értékvédelem, közös 
rendezvények): Gödöllői Civil Kerekasztal, Gödöllői Értékvédő Egyesület, Gödöllői Városvédő 
Egyesület, Ormosiak Baráti Köre, Isaszegi Múzeumbarátok Köre, Teleki Pál Egyesület, Rotary 
Club Gödöllő, Grassalkovich Üzleti Klub. 
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Ezek közül néhányat kiemelek. 

A Gödöllői Civil Kerekasztal Egyesület (GdCKE)tagjaként egyesületünk részt vesz a gödöllői 
civil programokban (pl. Belvárosi Napok, Civil utca, Civil piknik) segítséget kapunk a civil élet 
jogi és adminisztrációs kérdéseiben is. A CKSzK (Pest Megyei Civil Szolgáltató Központ) által 
szerevezett minisztériumi szintű rendezvényen is részt vettünk, Szlávik Jánosné bemutatta az 
egyesületet. 

 A Civil utca keretében minden évben bemutatkozunk: részben a rendezvény kerekasztal 
beszélgetésében, részben tárgyak, fényképek, szórólapok segítségével. Tavaly aznap 
látogattak el a Ceglédi Városvédő és Szépítő Egyesület tagjai Gödöllőre, dr.Fülöp István és 
Szlávik Jánosné kalauzolták őket a városban és az Erzsébet-parkban. 

Gödöllői Értékvédő Egyesület: országos és helyi védettségű sírok gondozását végezzük, 
valamint a Szentessy-Danielisz kripta, Ambrus Zoltán író szülei és húga, Gróf Teleki Ádámné 
sz. zeykfalvi báró Zeyk Ágnes sírja felett is védnökséget vállaltunk – utóbbit Kaján Marianna 
gondozza). Halottak napja előtt a gödöllői civil egyesületekkel közösen részt vettünk a 
temető takarításában is. Köszönöm az önkéntesek munkáját! 

Gödöllői Városvédő Egyesület: helyi értékek védelme, kutatómunka, helytörténeti 
tanulmányok írása, előadások tartása. Antal-napi koszorúzás. 

Teleki Pál Egyesület: tavaly részt vettünk Máriabesnyőn a Teleki Pál halálának 81. 
évfordulójára rendezett megemlékezésen. Antal-napi rendezvényünkön koszorúztak. 

Sisi Baráti Kör: Erzsébet-napkor részt vesznek az Erzsébet szavalóversenyen, mi pedig részt 
veszünk az általuk szervezett, koszorúzással egybekötött ünnepségen. 

Ormosiak Baráti Köre (Ormosbánya Megújhodásáért Alapítvány): a 2015 óta kialakult 
kapcsolat keretében többször szerveztünk közös kirándulásokat. Minden évben részt 
vesznek az Erzsébet szavalóversenyen, versenyzőt indítanak és különdíjakat adnak át. 

Isaszegi Múzeumbarátok Köre: 2021-ben vettük fel velük a kapcsolatot Gödöllő és Isaszeg 
közös történelmi eseményei kapcsán, melynek keretében látogatást tettünk náluk, részt 
vettünk az Isaszegi Csata Emléknapja rendezvényein, küldöttségük pedig az Antal-napi 
koszorúzási ünnepségünkön. 

Rotary Club Gödöllő szervezésében Csólyospálos (Kiskunhalas környéki) településről 
érkeztek német anyanyelvű vendégek. Közös beszélgetés után megtekintették a kastélyt. 

Grassalkovich Üzleti Klub (GrÜK): 2022-ben részt vettek az Antal-napi ünnepségünkön. 
Fontosnak tartjuk a jövőben egyéb közös programok szervezését is. 

A tavalyi súlyos aszály veszélyeztette a parkokban, közterületen található fák, cserjék életét 
is. Faludi Ildikó felhívása nyomán az Alvégi Török Ignác szobor gondozását vállalta Szlávik 
Jánosné: nyáron folyamatosan öntözte az emlékmű körüli növényeket. Szeretettel buzdítok 
mindenkit arra, hogy kísérje figyelemmel a környezetében lévő növények állapotát! 
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Pályázatok 

Gödöllő Város Önkormányzatához az Erzsébet szavalóverseny megrendezésére beadott 
pályázatunkon 200.000 Ft támogatást kaptunk. A Nemzeti Erőforrás Alaphoz az Egyesület 
2022. évi működésére adtunk be pályázatot, 150.000 Ft-ot nyertünk.  

 
Terveink, események 2023-ban (részben már meg is valósultak) 

 
Örömteli esemény zajlott le januárban a Kultúra napján: Gödöllő Kultúrájáért Díjat kapott: 
Kaján Marianna, dr.Papházi János és Pásztor Szilvia, aki egyesületi tagjaink is egyben. 
Gratulálunk nekik, az ünnepségen virággal köszöntöttük őket. 

Az Idegenvezetők Világnapján Szlávik Jánosné a Kastély különleges programjait mutatta be 
az ország minden pontjáról megjelent idegenvezetőknek. A vendégek kalauzolásában aktívan 
vett részt Sebő Miklósné. 

Segítőként részt vettünk Elemér-napon a gyermekek részére összeállított színes 
programban. 

Az Erzsébet-parkban több civil egyesülettel, szervezettel összefogva tavaszi közösségi 
munkára hívtuk mindazokat, akik részt akartak venni a park szebbé tételében. Köszönöm a 
részvételt, 6 fővel képviseltettük magunkat. 

„Az én Sisim” kiállítás zárórendezvénye keretében önkénteseink az infópultot üzemeltették, 
a Barokk Színházban konferencia, a gyűjtők találkozója, beszélgetése és börze volt. Az én 
Sisim kiállítás tárlatvezetői nagyon aktívak voltak. A rendezvényt Janza Kata műsora tette 
még élvezetesebbé.  

Továbbra is részt veszünk májusban a Közösségek Hete országos rendezvénysorozatban, 
mely a közösségi értékekre és a közösség megtartó erejére hívja fel a figyelmet. Idén a Petőfi 
200 emlékévhez csatlakozva kerül megszervezésre. 

Gaálné dr.Merva Mária előadást tart Petőfi és Mednyánszky Berta szerelméről, dr.Fülöp 
István egyesületi tagunk vezetésével, aki egyben a Gödöllői Városvédő Egyesület elnöke is, 
’48-as helytörténeti séta keretében a szabadságharchoz kötődő szobrokat, emléktáblákat, 
emlékműveket tekintjük meg a Petőfi-szobortól a Dózsa György úti temetőig. Az Önkéntesek 
fájára idén olyan üzenetek kerülnek, melyben kedvenc Petőfi-verseitekből választhattok 
rövid idézetet. Érdekes színfoltja lesz a Közösségek Hete programjainak a nyitó rendezvény: a 
Patrónus Ház autista lakói alkotásaiból nyílik kiállítás, tevékenységüket ügyvezetőjük, 
Németh Ildikó fogja bemutatni. A hétvége folyamán az újonnan megnyíló tárlatban az 
ERASMUS programon kifejlesztett sztorikocka is kipróbálásra kerül. A Nemzeti Emlékhelyek 
Napján önkénteseink a Királydombi pavilonban várják a látogatókat. 

Tavaly vettük fel a kapcsolatot a gödöllői Grassalkovich Üzleti Klubbal, együttműködési 
megállapodást kötöttünk velük a Grassalkvich család, különösen I.Antal szerepének, 
fontosságának képviseletére. Nagyszabású versenyt hirdettek 2022-ben „I. Grassalkovich 
Országos Történelemverseny” címmel, melynek célja a város és régiónk történetének 
megismertetése a diáksággal. Az online elődöntőkön több mint 400 diák mérte össze a 
tudását a teljes Kárpát-medence területéről, így voltak jelentkezők Erdélyből, a Felvidékről és 
Kárpátaljáról is. A két napos döntő Gödöllőn lesz június 09.-10.-én, melynek lebonyolításában 
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Egyesületünk is részt vesz: Szlávik Jánosné elnököt felkérték a zsűriben való részvételre. A 
verseny időszakában Gödöllőn tartózkodó diákok, tanáraik, kísérőik részére háttér programot 
biztosítunk: helytörténeti séták keretében – önkénteseink segítségével - mutatjuk be Gödöllő 
kulturális látnivalóit, érdekességeit. 

Grassalkovich Antal szobránál városi ünnepség keretében koszorúzunk június 18-án 10 
órakor német és szlovák nemzetiségi önkormányzatok részvételével. Utána 11 órakor 
művészeti csoportjaik a Kastély Díszudvarán 60 perces műsor keretében mutatják be népi 
kultúrájukat, melyre szeretettel várunk mindenkit. 

 
Az Erzsébet szavalóversenyt idén 29. alkalommal rendezzük meg, ahol átadjuk a szervezők 
által közösen megalapított „Szép szavakért” Pécsi Ildikó Emlékdíjat, majd koszorút helyezünk 
el Pécsi Ildikó Emlékfájánál.  

A védett sírok gondozása továbbra is kiemelt feladtunk, melyet az év során folyamatosan 
végeznek önkénteseink. Köszönöm a munkájukat! Április 7.-én, az Isaszegi Csata 
Emléknapján a kezdeményezésünkre megszépült, lefestett Honvéd obeliszknél került sor a 
városi megemlékezésre. A munkát Pataki József festő térítésmentesen végezte el. Az obeliszk 
teljeskörű felújítására pályázni fogunk a Nemzeti Panteon Alapítványnál. 

Fontosnak tartjuk, hogy őrizzük korábbi elnökünk dr. Mélykúti Csaba és díszelnökünk Pécsi 
Ildikó Kossuth-díjas, Érdemes és Kiváló Művész emlékét, ezért Halottak napján a sírjukon 
koszorút helyezünk el. A védett sírokra is kerül ilyenkor virág és mécses. 

Köszönöm önkénteseink munkáját és egyben kérem, hogy ha valaki egészségi állapota vagy 
egyéb miatt már nem tudja végezni a sírgondozást, jelezze nekem, hogy mást kérhessünk fel 
a feladatra. 

Idén is adtunk be pályázatokat: Gödöllő Város Önkormányzatához az Erzsébet szavalóver-
seny megrendezésére (elbírálás alatt van). A Nemzeti Erőforrás Alaphoz a működésünk bizto-
sítására, szakmai programjaink megvalósítására beadott pályázatunkon 150.000 Ft-ot nyer-
tünk.  
 
A Kastélybarátok Klubja programja mellékletben olvasható. Idén is több kisebb, egynapos 
kirándulást tervezünk. Januárban az Ady Endre Emlékmúzeumban jártunk. Áprilisban „Petőfi 
nyomában” Aszódra megyünk.  
 

Fontos számunkra az egyesületi tagjaink által végzett helytörténeti kutatómunka, 
előadások, publikálás, ezért a 2022-es évről egy rövid összeállításban adok most számot. 

Kaján Marianna, Kovács Éva és Papházi János előadásokat és filmbemutatót tartottak, 
könyvbemutatók moderátorai voltak.  
Keményfi Róbert Grassalkovich I. Antal végrendeletéről tartott nagy sikerű előadást. 
Az Antal-napi folklórműsor keretében Ádám Andrea német és szlovák nyelven konferált. 

Sebő Györgyné Marika a Kastélyban végzett önkéntes munkáján kívül az Idegenvezetők 
Világnapján szervező és idegenvezető is egyben, sokszor kalauzol felnőtt- és diákcsoportokat 
is. Rendszeresen tart előadásokat Szadán az Idősek Napközijében. A Gödöllői Magazinban a 
Kertbarátok Egyesületében végzett aktív munkája és egyéb értékvédő tevékenysége kapcsán 
interjút készítettek vele. 
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Szlávik Jánosné az Isaszegi Falumúzeum, a MATE Nyugdíjas Klub és a Gödöllői Honvéd 
Nyugdíjas Klub meghívására Ambrus Zoltánról, illetve a Gödöllői csendőrség és a 
Csendőrkutyatelep történetéről tartott előadást. Cinkotán a Dolina Pestvidéki Szlovákok 
Regionális Egyesülete meghívására rövid előadás keretében Grassalkovich I. Antal életéről, 
tevékenységéről adott tájékoztatást, különös tekintettel a betelepítő tevékenységére. A helyi 
újságban cikk is megjelent róla. A Gödöllői Magazinban az értékvédő munkájával 
kapcsolatban interjút készítettek vele. A közösségi médiában, helyi és illetve országos 
sajtóorgánumokban is jelentek meg helytörténeti cikkei. 

Mindezek azt mutatják, hogy kutatási munkánkhoz nagyon fontos számunkra az Arcanum 
adatbázis előfizetése. 
 
Kérjük a tagságot, hogy gyakran és minél nagyobb számban nézzék a honlapunkat, a 
közösségi médiában megjelenő csoportjainkat, felhívásainkat. Nagyon fontos lenne, hogy 
minél több fotó készüljön az önkéntes munkákról és ezeket tegyétek is fel vagy küldjétek el az 
egyesület e-mail címére.   
 

A Gödöllői Magazinban jelent meg riport Sebő Györgyné Marikával és Szlávik Jánosné 
Zsókával: közösségi, kulturális és kutató munkájukról beszéltek. 

Szlávik Jánosné a MATE Nyugdíjas Klub meghívására a Gödöllői csendőrség és a 
Csendőrkutyatelep történetéről tartott előadást. Cinkotán a Dolina Pestvidéki Szlovákok 
Regionális Egyesülete meghívására rövid előadás keretében Grassalkovich I. Antal életéről, 
tevékenységéről adott tájékoztatást, különös tekintettel a betelepítő tevékenységére. A 
helyi újságban is megemlítették.   

 
Elérhetőségeink: a Királyi Kastély honlapján, a Facebookon a Gödöllői Kastélybarát Csoport 
és a Gödöllői Királyi Kastély Barátainak Egyesülete oldalalakon. Kapcsolatot e-mailben is 
felvehetitek velünk: kastelybarat.godollo@gmail.com. 
 

A kastély munkáját továbbra is igyekszünk önkéntes munkával segíteni, melyre csak a 
Tűzvédelmi oktatáson való részvétel után lesz lehetőség, ezért kérjük minél nagyobb 
számban jelenjenek meg!  
 
Mindenkinek jó munkát és sok sikert kívánok a 2023.évre! 
 
Gödöllő, 2023.04.25. 

 

Szlávik Jánosné elnök 

mailto:kastelybarat.godollo@gmail.com

